

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

4
апреля
Воскресенье
1943 года
№ 27 (1590)
цена 15 коп.
Адрес
редакции:
г. Полевской
улица
Ленина—58

В решающие дни подготовки к весеннему севу сделаем все, чтобы встретить его во всеоружии и заложить прочную основу для военного урожая.

КАЖДОМУ РАБОЧЕМУ И СЛУЖАЩЕМУ— ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ОГОРОД

Наступает вторая военная весна. В 1943 году, как никогда, надо вырастить больше хлеба, картофеля, овощей. Интересы государства, нашего народа, ведущего великую отечественную войну против немецко-фашистских захватчиков, требуют увеличения производства сельскохозяйственной продукции.

Эту задачу решают не только колхозное крестьянство и работники социалистического сельского хозяйства, рабочие МТС, агрономы, ученые. Многие могут и должны сделать и трудящиеся городов. Массовое развитие индивидуального и коллективного огородничества обеспечит потребности рабочих в картофеле и овощах. Тем самым горожане снимут с государства часть заботы о продовольственном снабжении городов, облегчат государству разрешение задачи снабжения фронта и населения районов, освобожденных Красной Армией от фашистов.

Уже в прошлом году полмиллиона трудящихся городов нашей области имели индивидуальные огороды, под которые было отведено без малого 20000 гектаров. В нынешнем году площадь индивидуальных и коллективных огородов должна быть значительно расширена. Ни одной семьи в наших городах в нынешнем году не должно остаться без своего огорода!—такова задача («Ур. рабочий»).

16 пленум Свердловского обкома ВКП(б) в своем решении предложил местным партийным, профсоюзным и советским организациям провести массово-разъяснительную работу среди рабочих, служащих городов и рабочих поселков и добиться, чтобы не было ни одной семьи без индивидуального огорода. Каждый рабочий и служащий должны считать своим патристическим долгом участие в создании дополнительных продовольственных ресурсов. Отвод земельных участков для рабочих и служащих закончить не позднее 1 апреля 1943 года и оказать им помощь в приобретении семян картофеля, овощных культур и огородного инвентаря.

Срок отвода земельных участков для индивидуальных и коллективных огородов истек. Однако, руководителей поселковых и сельских советов это не беспо-

коит. Почти ни в одном совете земельные комиссии до сего времени не приступили к работе, заявки рабочих и служащих на огороды продолжают лежать в столах председателей советов.

Медлят с развертыванием этой работы и профсоюзные организации. Огородные комиссии, созданные при завкомах предприятий района не энергично берутся за дело. Заготовкой семенного материала огородные комиссии, особенно при завкомах Криолитового и Северского заводов, не занимаются. Отвод земли так-же до сего времени не организован.

Такое отношение к делу дальше нетерпимо. Этому пренебрежению подготовкой сева на огородах рабочих и служащих надо положить конец.

На-днях исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) на совместном заседании утвердили минимальный план посева индивидуальных огородов рабочих и служащих предприятий, учреждений, и организаций района, обязав председателей советов полностью разместить посевы подсобных хозяйств и индивидуальных огородов на закрепленных за ними площадях и за счет дополнительного освоения новых земель. Совместно с фабрично-заводскими комитетами профсоюзов, широко развернуть во всех предприятиях и учреждениях массово-разъяснительную работу по охвату индивидуальным огородничеством всех рабочих и служащих.

Мобилизуя весь партийный, советский и профсоюзный актив, долг руководителей партийных организаций, советов и профсоюзов—усилить работу по заготовке верхушек продовольственного картофеля для посевных целей.

Ни одну картофелину, пригодную для срезки, не употреблять в пищу, не срыв с нее верхушки—такова наша задача. Шире развернем борьбу, за дополнительные ресурсы питания! Вовлечем в эту работу каждого трудящегося района. Включаясь в эту работу каждый из нас должен помнить, что он выполняет свой священный долг перед фронтом, перед Красной Армией, стойко и мужественно защищающей честь, свободу и независимость советского народа от ненавистных фашистских захватчиков.

НА ТАНКОВУЮ КОЛОННУ „БОЕЦ ВСЕВОБУЧА“

По примеру Уфимского паровозо-ремонтного завода, на военном учебном пункте № 2 Криолитового завода с большим подъемом проходит сбор средств на танковую колонну «Боец всевобуча».

Инициатором этой подписки явилась комсомольская группа ВУП'а во главе с комсоргом

т. Воковиковой. На 30 марта всего собрано 3455 рублей облигациями и 551 руб. деньгами. Особенно отличилось в проведении этого мероприятия подразделение девушек-снайперов, которые внесли 3200 руб. облигациями и 190 рублей деньгами.

Боец всевобуча **Безукладникова.**

Переключить все силы на ремонт тракторов

Обеспечить МТС запасными частями

До начала весеннего сева остаются считанные дни, а это значит, что уже сейчас тракторный парк МТС должен быть в полной боевой готовности.

Совет Народных Комиссаров и ЦК ВКП(б) в своем постановлении—«О подготовке тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин МТС к полевым работам 1943 г.» обязал директоров МТС и начальников политотделов обеспечить в первую очередь ремонт газогенераторных тракторов с тем, чтобы закончить их подготовку к полевым работам не позднее 1 апреля 1943 года.

Срок ремонта истек, а в Полевском отделении Сысертской МТС из одиннадцати тракторов на сегодня отремонтировано только пять. Газогенераторный трактор «Нати» стоит в разобранном виде. У него нет пор-

шневых колец, нехватает трех катков и прокладки крышки блока. Отремонтировать и изготовить эти детали своими силами работники МТС не в состоянии, у них нет оборудования. Попытки заказать изготовление этих деталей на Полевском и Криолитовом заводах оказались безуспешными. Механик МТС тов. Жадав говорит:

—На Полевском и Криолитовом заводах с нами даже не разговаривают. На наши просьбы—выточить поршневые кольца главный механик Криолитового завода Старцев просто замахал руками.

—Не можем, у нас нет квалифицированных токарей. С этим заказом вы у нас сорвете выполнение производственного плана. Обратитесь лучше на Полевской завод.

Надо заметить, что на всех

совещаниях и заседаниях этот Старцев клянется, что он может выполнить любое задание. Однако на деле получается наоборот.

—25 февраля, говорит тов. Жадав,—с этим заказом мы обратились на Полевской завод. Правда, заказ здесь приняли, но о выполнении его никто не помышляет. Обточку пальцев и передней оси трактора мы отдали Штанговой электростанции. Прошло более месяца, но этот заказ тоже не выполнен. Единственное предприятие, которое помогает нам в ремонте тракторов—это Северский завод. Так, например, начальник механического цеха т. Карманов безоговорочно пошел нам навстречу. Он изготавливает нам катки и ролики для регулятора. Заказ на днях будет полностью закончен.

Как МТС ремонтирует моторы

Осенью прошлого года с Полевского участка в мастерскую МТС для капитального ремонта было отправлено три тракторных мотора. Эти моторы пролежали в мастерской всю зиму без движения. Правда, на-днях один мотор был отремонтирован и доставлен на место. Однако, при проверке качества «капитального ремонта» оказалось,

что в мастерской МТС не только не исправили этот мотор, но с него сняли муфту сцепления, масляные трубки, свечи погасили, видимо, из отбросов, резьбы на них нет и в гнездах она не держится.

Руководители МТС, очевидно, Полевской участок считают не своим отделением, а какой-то посторонней организацией.

Сейчас, когда до выезда на поле остаются считанные дни, на Полевском участке МТС создалась угроза, что три трактора из-за неготовности моторов будут бездействовать. А это значит, что отделение МТС не выполнит своих обязательств перед колхозами.

Нужны немедленные и решительные меры. **Григорьев.**

Улучшить политико-воспитательную работу

Ко всем колхозникам и колхозницам Полевского района

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы!

Приближается весенне-посевная кампания. Уже вторую весну мы будем проводить эту кампанию в сурово-напряженной военной обстановке.

Наши колхозные ряды поредели, лучшие силы наши находятся на фронтах отечественной войны, самоотверженно грудью защищают любимую родину от фашистских мерзавцев.

Товарищи колхозники и колхозницы!

Нам надлежит выполнить почетную задачу, задачу серьезную и неотложную, это провести весенне-посевную кампанию с особенной четкостью, с достоинством советских людей. Для этого необходимо без малейшего промедления провести ряд мероприятий. А именно: сохранить семенной материал до единого зернышка, путем сортировки довести его до высокого кондиционного качества; еще раз проверить сельхоз-инвентарь и его готовность к работе, подкрепить каждый винтик, подвернуть каждую гайку, подготовить постройки, ежедневно заботиться о состоянии коня с тем, чтобы он выдержал предстоящие тяжелые полевые работы;

проверить достаточно-ли мы организованы, достаточно-ли дисциплинированы, готовы-ли

мы пойти навстречу грядущим трудностям и испытаниям, готовы-ли выполнить почетную задачу, как священный долг перед родиной. Между тем, справедливо требует отметить, что мы еще не готовы по большевистски приступить к работе. Если мы и сосредоточили внимание на качестве семян, ремонте сельхоз-орудий и состоянии тягловой силы, то это далеко не все. Мы совершенно упустили из виду, что политико-воспитательная работа среди колхозников не на должной высоте. Возьмем для примера наших подростков. Это молодое, игривое

звено, которому поручается сложная работа, трудная по их физическому состоянию. Здесь криком и грубостью недочеты не устранить. Только осторожным и мягким обращением, воспитательной работой можно мобилизовать эту молодежь на самоотверженную боевую работу.

Не надо забывать, что сознательность каждого колхозника и колхозницы, сознательность подростков—это залог преодоления всех трудностей весенне-посевной кампании.

И. С. Волков—колхозник колхоза «Красный Урал № 1».

Вызов принимаем

Начальник военно-учебного пункта № 1 Кирьянов И. В., уходя добровольцем в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию, обратился ко всем допризывникам и военнообязанным 4-й очереди с призывом:

учиться только на отлично и хорошо;

добиться такого положения, чтобы по ВУП'у не было ни одного нарушения дисциплины;

закончить учебу с оценкой на хорошо и отлично, чтобы быть достойным пополнением рядов в Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Командный состав, бойцы всевобуча и спецподразделений обещают наказ бывшего нач. ВУП'а № 1 Кирьянова И. В. с честью выполнить и в свою очередь дают свой наказ т. Кирьянову: с первых же дней пребывания на передовой линии фронта открыть счет уничтоженных гитлеровцев, беспощадно гнать озверевшую банду фашистов с нашей родной земли.

По поручению бойцов и командиров ВУП'а № 1 **Пунтус, Мартемьянов, Глинских, Кирьянов, Борисов.**

Предмайское социалистическое соревнование

Изжить перепростой вагонов

С конференции железнодорожников

31 марта состоялась конференция транспортников района с участием представителей Южно-Уральской железной дороги.

С докладом выступил представитель политотдела Южно-Уральской дороги тов. Оленников.

— В военное время говорил докладчик, — транспорт должен работать исключительно четко. Каждый железнодорожник не должен забывать, что задержка вагона на один час ведет к недодаче фронту до трехсот килограмм горючего для танков.

Однако, наши транспортные цехи допускают перепростой вагонов НКПС на несколько часов в сутки. Так, перепростой вагонов за 15 дней марта только по Северскому заводу составил 229,2 процента, по Криолитовому заводу — 153 проц., по Гумешевскому рудоуправлению — 327 процентов и Штанговой электростанции — 185 процентов.

Нач. станции «Сысерть» тов. Сазонов в своем выступлении заявил:

— Транспорт работает неудовлетворительно. Вместо того, чтобы до 18 часов отчетных суток сдвинуть вагоны и отправить порожняк с прибывающим поездом, приходится ожидать несколько часов. В основном причина здесь кроется в отсутствии слаженности между дежурными станций. Излишнее время тратится и на перевеску вагонов.

Отмечая работу лучших людей цеха тт. Амбарова, Рябухина, Медведева В. П., Неуймина, нормировщика т. Тулицына, на-

чалник цеха тов. Старков указал на ряд недостатков.

Особенно отсутствует слаженность в работе между станциями Криолитовской и Северской. Тов. Старков внес предложение от правлять на станцию «Сысерть» вагоны партиями, а не по одному с тем, чтобы не гонять паровоз с каждым вагоном.

Нач. цеха Северского завода т. Бутко, говоря о причинах перепростоев вагонов, предъявил претензию к раз'езду Северский, на котором вагоны, поданные заводом, часто простаивают не менее часа.

Дежурный по станции т. Селиванов указал на факты халатного отношения к оформлению натурок со стороны дежурных по станции. Так, например, дежурный по станции т. Чудинов занимается очковитательством. Если он выводит порожняк в 10 час. 20 минут, то в натурке напишет в 9 час. 20 минут.

Справедливый упрек транспортникам сделал тов. Хавес, обратив внимание политотдела Южно-Уральской дороги на доставку неполногрузных вагонов.

В заключении на конференции выступил секретарь РК ВКП(б) по промышленности тов. Тулаев. Он подверг критике работу транспортных цехов, указав на ряд недостатков и отсутствие малой механизации на транспорте.

Включаясь в предмайское соревнование коллективы работников транспортных цехов заключили с работниками Южно-Уральской железной дороги социалистический договор.

Т. М.

Соревнование железнодорожников района

Коллективы транспортников Криолитового и Северского заводов включились в соревнование с работниками Южно-Уральской дороги

В дни Отечественной войны, железнодорожники, вместе со всем советским народом, поддерживают Красную Армию новыми трудовыми подвигами. Каждый работник тыла должен помнить, что линия фронта проходит у станка, селектора, стрелочного поста. Поэтому, мы транспортники, должны изо дня в день повышать производительность труда, быстрее продвигать поезда. Этим мы приблизим час разгрома врага и окажем помощь Красной Армии.

Мы, железнодорожники станций «Сысерть» Южно-Уральской железной дороги в ответ на исторический приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, включаемся в предмайское социалистическое соревнование и берем на себя следующие обязательства:

На основе слаженной и четкой работы добиться выполнения государственного плана отгрузки продукции за апрель на 5 дней раньше срока;

Добиться полной ликвидации перепростой вагонов под опера-

циями. Довести простой вагонов до нормы. Добиться нулевого остатка вагонов под выгрузкой на 18 часов отчетных суток.

Производить подбор грузов для заводов по определенным родам. Регулярно обеспечивать их порожняком, не допуская частых сгущенных погрузок.

Мы, работники транспортных цехов Криолитового и Северского заводов обязуемся довести межпромысловый пробег паровозов до 4 тысяч километров при норме 3500.

Производить на заводах подборку вагонов по схеме, даваемой станцией «Сысерть».

Соцдоговор подписали: от ст. Сысерть: **Сазонов, Мусихин, Дубина, Селиванов, Космаков.**

От транспортных цехов: Криолитового завода: **Старков, Амбаров, Поздеев, Луговых, Усков, Зюзев.**

От Северского завода: **Бутко, Стрижов, Горжанин, Панов, Шихалев, Затуловский.**

КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН НА 105,3 ПРОЦЕНТА

Коллектив листопрокатного цеха Северского завода в предмайском соревновании добился неплохих показателей.

29 марта цехом закончено выполнение месячной программы и на первое апреля дано 105,3 процента квартального задания.

В ответ на присвоение военного звания Маршала товарищу Сталину, мы обязались выдать для восстановления героического города Сталинграда сверх плана 2 вагона кровли. Это обязательство выполнено в срок.

Бригады тт. Малухина, Сысоева, Тарханова дали к месячным нормам от 131 до 145 проц. Бригады прокатчиков тт. Гирева, Кочева и Жидялис дали сверх норм по 19—20 процентов.

С. Долганев.

Победа сутуночников

Борься за сверхплановую продукцию, коллектив ново-сутуночного цеха Северского завода перевыполнил мартовский план на 16 процентов.

31 марта выдавалась сутунка в счет апреля. Это был день высокой производительности по выпуску продукции оборонного заказа. Смена мастера тов. Владова выполнила свое задание на 144 процента. **Котман.**

Покончить с недооценкой дела погрузки

С большим производственным подъемом развернулось предмайское социалистическое соревнование среди грузчиков Криолитового завода. Так, за март бригада т. Неуймина выполнила норму на 176 процентов, бригада Битгера на 156, Сафина — на 140 процентов, бригада Поповой — на 126 и Борисовой — на 120 процентов.

Но несмотря на эти достижения, погрузочно-разгрузочные работы на заводе являются узким местом. Грузы, в силу специфических условий транспорта, поступают неравномерно. Для работы на погрузке привлекаются рабочие из действующих цехов.

Однако, начальники цехов не поняли важности положения на железнодорожном транспорте. Из рук вон плохо работают рабочие из цехов, где начальниками тт. Шишкин, Сипайлов и Курчавых. Эти рабочие дают всего лишь от 44 до 65 процентов нормы.

Это объясняется тем, что начальники цехов не выделяют старших рабочих. Люди из этих цехов не организованы и на работу приходят толпой.

Совершенно иное положение среди рабочих цеха, где начальник т. Мирсков. Эти рабочие за март дали 145 процентов нормы. Коллектив этого цеха не терпит лодырей. В марте, например, бригада т. Смирнова выполнила норму только на 93 процента. Решением собрания рабочих бригада Смирнова на другой день была послана на погрузку вне графика.

Получив хорошую «проработку» на общем собрании, бригада Смирнова выполнила задание на 156 процентов.

И. Тулицын.

Месть матери

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 30 марта (спей. корр. ТАСС). Через несколько дней после занятия частями Красной Армии Вязьмы в город пришла из леса Александра Сергеевна Мочейкина.

Александра Сергеевна долго скрывалась в лесу и вышла оттуда только тогда, когда узнала, что немцы оставили Вязьму. Вот что рассказала Александра Сергеевна.

— Семья моя состояла из меня и моей дочери Лиды. Лиде было 17 лет.

Когда немцы заняли Вязьму, жить стало очень трудно. Не было работы и нечего было есть. Мы старались не выходить из дома, зная, что немцы часто насильничают над прохожими. Но, однажды, когда запасы кончились, Лидя с подругой рано утром пошла в ближайшую деревню, чтобы раздобыть немного картошки. Поздно вечером подруга ее вернула одна и, задыхаясь слезами, рассказала мне, что Лидя убила. На них напал по дороге немец. Он остановился, ударил Лидю в лицо, толкнул к

себе на руки и побежал к лесной опушке. Лидя стала бить его по лицу и царапать. Тогда немец бросил Лидю на землю, выругался и, выхватив пистолет, два раза выстрелил ей в лицо.

На другой день я нашла труп своей дочери на дороге. Я привезла его домой на саночках, сама вырыла могилу и похоронила.

Я никому не рассказывала об этом и никому не жаловалась. Я устроилась на работу в немецкой комендатуре. Меня послали на кухню мыть посуду и чистить картошку. Моим начальником был немец Курт. Это был жестокий и грубый человек. Однажды он спустился в подвал и, стоя на коленях, накладывал картофель в ящик. Я поняла, что настал момент отомстить за Лидю. Железная лопата была у меня давно приготовлена. Я взяла ее и со всей силой ударила немца по голове. Он свалился вниз... Оттащив труп в угол, я завалила его мешками и пустыми ящиками, выбралась из города и ушла в лес.

Неотложные задачи Осоавиахима

В дни великой Отечественной войны первоочередная задача Осоавиахимовских организаций — неустанно готовить для фронта боевые резервы, вовлекать в общество широкие массы трудящихся, повседневно крепить противоздушную и химическую оборону нашей родины. За время великой Отечественной войны к противоздушной и химической обороне подготовлены десятки тысяч людей. Не малую работу в этом отношении проделал и Полевской районный совет Осоавиахима. За время войны обучено ПВХО по нашему району несколько тысяч человек, кроме того, обучено свыше 300 инструкторов-общественников.

Наряду с хорошими результатами мы имеем и недостатки. У нас есть еще организации, которые работают плохо, не

требуют от своих руководителей предприятий и учреждений обучения граждан ПВХО. К таким относятся: осоавиахимовская организация ОСМЧ (председатель тов. Федин), не обучившая ни одного человека по ПВХО. Оборонно-массовая работа здесь далеко не на должной высоте. Не лучшее положение и на Северском заводе, Мраморском сельсовете и в ряде других организаций района.

Руководители этих организаций бездействуют. Между тем, военная обстановка настоятельно требует настойчиво и неустанно продолжать подготовку трудящихся к противоздушной и химической обороне. На это, в первую очередь, должно быть сосредоточено все внимание первичных организаций Осоавиахима.

П. Овчинников.

Письмо с фронта

Здравствуйтесь дорогие земляки! Поздравляю Вас с 25-летием героической Красной Армии. В эти боевые, жаркие дни Красная Армия упорно громит и гонит на запад немецких оккупантов, освобождая нашу славную родину.

Мое подразделение имеет неплохой боевой опыт и беспощадно своим грозным оружием наносит удар за ударом немецкой гадине.

Товарищи земляки! Клянусь Вам быть стойким

до конца храбрым и преданным нашей партии и правительству и славы уральцев не посрамлю. А вы, земляки, крепче трудитесь на трудовом фронте, еще больше давайте продукции фронту. Свято помните, что каждый выпущенный вами сверх плана продукт, есть новый удар по врагу.

С фронтовым приветом ваш земляк, сейчас зам. комбата по политчасти, гвардии лейтенант **ФЕДОР ТАГИЛЬЦЕВ.**

Пишите мне по адресу: ППС 1667, часть 472.

Куда исчезли 592 килограмма овса?

Это было в сентябре 1942 г. Штанговая электростанция по наряду Заготзерно получила овес из Кургановского колхоза. Овес был получен и сыпан на квартире гражданина села Курганова Обвинцева Александра Григорьевича-брата завхоза Штанговой электростанции в количестве одной тонны. Однако, на склад электростанции принято

только 408 килограмм, остального овса не оказалось.

Мы спрашиваем завхоза электростанции, где же недостающие 592 килограмма овса. Почему до сих пор виновные в расхищении этого фуража не привлечены к уголовной ответственности?

Н. Вотинков.

Ответ. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА.